

## 乌首都基辅遭导弹袭击

## 俄军首次拦截“风暴之影”巡航导弹

乌克兰首都基辅16日遭到导弹袭击，多个地区发生爆炸。俄罗斯国防部15日称，俄军防空系统拦截多枚乌军发射的导弹，其中包括一枚英国向乌军提供的“风暴之影”远程巡航导弹。这是俄军首次通报拦截该型导弹。

当地时间16日凌晨3时许，新华社驻基辅记者听到基辅市上空响起密集爆炸声，并看到窗外有防空导弹升空拦截。乌克兰总统办公室主任叶尔马克随后在社交媒体发文称，乌防空系统正在拦截目标。基辅市市长克利奇科随后发布消息说，基辅市多个地区发生爆炸，落下的导弹碎片击中部分车辆和建筑物。

俄国防部发言人科纳申科夫15日说，俄军防空系统过去一天共拦截7枚“哈姆”反辐射导弹、一枚“风暴之影”巡航导

弹、10枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。俄媒报道说，这是英国确认向乌军交付“风暴之影”巡航导弹后，俄军首次通报拦截该型导弹。

塔斯社等俄媒报道，乌军近日多次向卢甘斯克地区发射“风暴之影”巡航导弹。英国本月11日确认，已向乌军提供“风暴之影”巡航导弹。该型导弹射程超过250公里，英国是首个向乌军提供远程巡航导弹的国家。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫15日说，“英国谋求站在继续向乌克兰输送武器的国家前列”，但提供武器的决定只会“导致更多破坏和战斗”。俄外交部网站日前曾发表声明称，英国向乌克兰提供“风暴之影”远程巡航导弹表明英国对俄乌冲突介入程度之深，英方此举将导致局势严重升

级，俄方将保留采取一切必要措施消除乌克兰使用英国提供的巡航导弹所造成威胁的权利。

乌克兰总统网站15日发布消息说，乌总统泽连斯基近日访问意大利、德国、法国和英国期间就新军事援助计划与上述国家领导人达成一致。

英国首相苏纳克15日与到访的泽连斯基会晤。英国当天发布声明说，将向乌克兰提供数百枚防空导弹和更多无人机系统，包括数百架射程超过200公里的新型远程攻击型无人机，这些军备将于未来数月交付。

法国总统马克龙14日在总统府会见到访的泽连斯基。据法国总统府15日凌晨发布的法乌联合声明，法国将在未来数周向乌军提供包括AMX-10RC轻型装甲

车在内的数十辆装甲车及轻型坦克。根据声明，法国还将帮助乌方提升防空能力，并在欧盟和北约框架内继续向乌军提供援助和训练。

据乌克兰国家通讯社15日报道，上周在土耳其举行的黑海港口农产品外运协议延期谈判未能取得具体成果，黑海粮食走廊前景面临不确定性。该通讯社援引乌克兰外交部官员的话报道，上述协议有可能在5月18日到期后再延长60天，但也不排除18日后黑海粮食走廊暂停运行的可能。

据俄罗斯《议会报》15日报道，俄副外长里亚布科夫日前接受该媒体采访时表示，由于《欧洲常规武装力量条约》多年来未能发挥其作用，俄罗斯退出该条约不会导致欧洲安全局势恶化。

## 日本民众集会要求叫停核污染水排海计划

5月16日，民众在日本东京众议院第二议员会馆前集会要求叫停核污染水排海计划。

数百名日本民众16日在东京电力公司总部前以及众议院第二议员会馆前等处集会，反对将福岛第一核电站的核污染水排放入海计划，并向东京电力公司递交请愿书，要求叫停这一计划。



## 东京居民血检有机氟化合物超标

## 疑美军基地污染水源所致

据日本媒体日前报道，东京多摩地区一些居民的血检结果显示有机氟化合物超标，嫌疑最大的污染源是位于东京西郊的美军横田基地。

据《东京新闻》15日报道，围绕多摩地区自来水水源疑受有机氟化合物(PFAS)污染的问题，一个名为“曝光多摩地区PFAS污染之会”的市民团体组织了对当地居民的血液检测。目前公布的部分结果显示，对于血液中全氟辛烷磺酰酸(PFOS)和全氟辛酸(PFOA)等4种具有代表性的有机氟化合物合计值，受检者超过10人的16个市町的平均值全部超过全国平均值，其中最高的国分寺市居民平均值

达到每毫升血液44.9纳克，是全国平均值的5倍多。该团体将于5月底公布所有受检者的检测结果。

负责分析的京都大学环境卫生学副教授原田浩二表示，检测结果支持了居民因为自来水被污染而摄入PFAS的观点。

报道说，嫌疑最大的污染源是位于东京西郊的美军横田基地。有英国记者曾报道过，2010年至2017年横田基地发生过含PFAS的大量泡沫灭火剂泄漏到土壤中的事件。另外，在2018年的一项调查中，位于横田基地东侧立川市的一处井水被检测出每升水含1340纳克PFAS，而日本国家标准为每升水中PFAS不超过50纳

克。同样位于基地东侧的武藏村山市、国分寺市、国立市等地的井水PFAS浓度也超过每升500纳克。而在基地西侧的福生市、羽村市和瑞穗町等地的这一数值比较低。

报道援引东京都环境局水环境科人员的话说，东京地下水水流向大致是从西向东。原田浩二表示，除了横田基地是污染源外，目前无法作出其他解释。

PFAS是全氟烷基和多氟烷基化合物等多种有机氟化合物的总称，广泛应用于多种工业产品。PFAS不易分解，其中的某些物质被证明会在环境和人体中积累，导致健康问题。

## 联合国首次纪念巴勒斯坦“灾难日”

联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会15日举行高级别会议，纪念巴勒斯坦“灾难日”75周年。这是联合国首次纪念巴勒斯坦“灾难日”。

负责政治事务的联合国副秘书长罗斯玛丽·迪卡洛在致辞中对巴以局势的前景表示担忧。她说，约旦河西岸犹太人定居点快速扩张、暴力冲突无处不在、强拆巴勒斯坦人房屋等做法不利于建立一个充满活力的、国土连续的巴勒斯坦国。迪卡洛重申联合国致力于支持巴勒斯坦人民实现不可剥夺权利，致力于在该地区达成公正、全面、持久和平。她说，联合国的立场是明确的，以色列的占领必须结束，必须按照国际法、联合国决议和此前协议达成“两国方案”。

巴勒斯坦总统阿巴斯在致辞中说，以色列至今没有落实联大通过的关于巴以分治的第181号决议和关于巴勒斯坦难民回归的第194号决议。他说，巴方今天正式要求，要么确保以色列尊重这两项决议，要么剥夺以色列的联合国席位。以色列政府应该承认对巴勒斯坦“灾难日”负责，并向巴勒斯坦人道歉、对巴勒斯坦人作出赔偿。

联合国大会去年11月30日通过决议，决定今年5月15日举行高级别会议，纪念巴勒斯坦“灾难日”75周年。

1948年5月14日，以色列宣布建国。次日，第一次中东战争爆发，近百万巴勒斯坦人沦为难民。此后，巴勒斯坦将5月15日定为“灾难日”。

本文图据新华社

■广告

## 馨万家养老中心

魏都新城养老部

绿州西城养老部

烟台龙口旅居养老

海南旅居养老基地

电话：13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号  
订酒热线：0352-2299999、18835255555  
我和朋友有个约会 古20为胜利干杯

## 便民信息

5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

## 防水

大同市开发区亚明防水工程有限公司  
承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、  
保温房屋建筑工程、土建维修、装修  
装饰工程。  
电话：13068090158、13509785296

## 出售

花城尚府，100平米，  
14层，简装，价格面议。  
电话：18903428827

## 大同和平医院体检中心

开展职业健康、入职、从业人员体检。  
承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康  
证。提供预约外出上门体检服务。  
地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

## 出售

本人有复地紫城多  
层电梯楼房一套，大红  
本，价格面议。  
13994398019

## 敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网  
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚  
报》、《大同日报》所有广告业务。请广  
大市民谨防上当受骗。

## 特价售房

现有卖城名都6号楼91.60平米，15号楼  
80.20平米两套新房急售，价格面议。  
联系电话：18803521868

## 出售

E家公寓精装修，50平、68  
平各一套，三中十四校学区，即买  
即住。联系电话 18635299628